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Aos nove dias do mês de março de 2015, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA 6 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19h00min, no 7 
Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 8 
Andréia Caron, Fernando Postal, Gilmar Treviso, Moustafh Roberto Sari M. 9 
Muhammad, Paulo Cesar Giroldi, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair Donida, Valter Luis 10 
Mann, e Vitor Hugo Zardo. Pelo Sr. Presidente, RONALDO JAIR DONIDA  foi dito: 11 
“Havendo número legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da 12 
presente Sessão Ordinária.” Em seu próximo ato o Presidente colocou em votação a 13 
ata n°01/2015. A ata foi aprovada por unanimidade. LEITURA DOS 14 
EXPEDIENTES: 3776 a 3795. TRIBUNA DO POVO: Thiago Berto, que explanará 15 
sobre o Projeto CIDADE ESCOLA. O ocupante da Tribuna do Povo utilização de 16 
material, através de um documentário para explanar sobre o projeto. Em seu próximo 17 
o ato, o Presidente colocou a palavra à disposição dos Vereadores. Vitor Hugo Zardo – 18 
Saudou a todos os presentes. Disse que o projeto apresentado pelo Sr. Thiago Berto é o 19 
sonho de todos os cidadãos. Perguntou quanto tempo acredita ser necessário para essa 20 
mudança de cultura. Thiago Berto – Salientou que não sabe quanto tempo levará, mas 21 
que acredita em uma mudança futura na educação, e que sua vida está dedicada a isso. 22 
Salientou que já teve tudo o que o dinheiro poderia lhe proporcionar. Vitor Hugo 23 
Zardo – Salientou que sua pergunta é voltada à cultura de um povo, para o qual hoje 24 
seria complicado confiar uma criança a este que seria um novo conceito de escola, em 25 
todos os aspectos. Falou sobre a rigidez nas escolas de outros tempos, e disse que das 26 
pessoas que passaram por ela em sua turma, ninguém se desvirtuou. Ressaltou as 27 
dificuldades que seriam encontradas, se levarmos em conta a cultura dos jovens 28 
atualmente. Disse admirar o Sr. Thiago Berto pela proposta, mas acha difícil 29 
implementar esta cultura atualmente. Thiago Berto – Salientou que seria utilizada a 30 
bioconstrução nas escolas, e a mudança das gerações em não mais aceitar o que lhes é 31 
imposto, o que inclusive faz com que não estejam felizes na escola. Falou que projetos 32 
do tipo funcionam e todas as partes do mundo, e que o Brasil está um pouco atrasado. 33 
Moustafh Muhammad – Saudou a todos os presentes. Solidarizou-se a o que o Sr. 34 
Thiago Berto falou e disse que isso, assim como a guerra na Palestina, demorará cerca 35 
de cinco gerações para ser consumado. Valter Mann – Saudou a todos os presentes. 36 
Cumprimentou o Sr. Thiago Berto pelo projeto proposto e afirmou que atualmente a 37 
escola é monótona, e embora já tenham se passado trinta anos da ditadura, ainda temos 38 
um modelo de escola totalmente militar. Disse que sua esposa é professora e sabe de 39 
algumas dificuldades. Perguntou se a escola não poderia ser em turno inverso ao da 40 
escola normal, haja vista que considera de suma importância que exista um matiz 41 
curricular para os alunos. Parabenizou o Sr. Thiago Berto e disse que este é um projeto 42 
revolucionário. Thiago Berto – Disse que existiria um currículo, e que as crianças 43 
apenas teriam a opção de escolher o que gostariam de aprender, e por isso talvez uma 44 
criança de maior idade com ideias afins poderia ajudá-lo, o que não substituiria a 45 
presença de um tutor. Salientou que o currículo seria o do MEC, e apenas a forma de 46 
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ensinar seria diferente. Adílio Antonio Pasini – Saudou a todos os presentes. 47 
Parabenizou o Sr. Thiago Berto, pois concorda com a parte de que a pessoa deve fazer o 48 
que gosta e não o que os outros impõem, ou visando somente o dinheiro. Afirmou que o 49 
projeto terá todo seu apoio, e que não existe nada a custo zero, e que isso lhe traz 50 
preocupações, embora o projeto seja muito bom. Ressaltou a importância de as crianças 51 
escolherem o que querem de suas vidas, assim como ele escolheu a ferraria. Salientou 52 
que só estudou até a quinta série, e que escolheu tanto a ferraria quanto a política porque 53 
gosta. Perguntou de onde sairiam os recursos para este projeto que tem muito a ver com 54 
a forma com que vê a vida. Thiago Berto – Disse que o custo zero seria para os pais, e 55 
que o projeto custaria cerca de R$500.000,00. Salientou que uma das vias será a 56 
iniciativa privada, e outra a doação de pessoas físicas, e a terceira verbas públicas. 57 
Enfatizou que a doação dos pais seria voluntária e não compulsória. Ressaltou que essa 58 
seria uma escola modelo, e que alguns pais seriam pioneiros em confiar seus filhos a 59 
este projeto, sendo que a escola não deverá ter mais que sessenta crianças, inicialmente. 60 
Salientou que após o primeiro ano, o fluxo de caixa será feito através de crianças que 61 
virão passar a colônia de férias, juntamente com negócios que auxiliariam a escola. 62 
Gilmar Treviso – Saudou a todos os presentes. Parabenizou o Sr. Thiago Berto pelo 63 
projeto proposto, colocando-se à disposição para apoiar na implantação do projeto. 64 
Paulo Giroldi – Saudou a todos os presentes. Parabenizou o Sr. Thiago Berto pelo 65 
projeto proposto. Salientou que analisou o projeto, e afirmou que um método diferente 66 
aprendido na faculdade se parece muito com o projeto proposto. Afirmou que o novo 67 
método acarretou em um aprendizado maior do que o convencional. Salientou que em 68 
outra experiência aprendeu como melhor educar seu filho, após ver um documentário 69 
voltado ao assunto. Ressaltou que a proposta apresentada é muito interessante e 70 
explanou sobre o projeto da Fazenda da Esperança iniciada pelo Frei Hanz, onde todas 71 
são mantidas por doações, e hoje só existem por que alguém acreditou no projeto. Disse 72 
para continuar com a ideia proposta que irá alcançar seu objetivo. Rodrigo De Marco – 73 
Saudou a todos os presentes. Salientou que a política sempre foi presente em sua 74 
família, e que sempre acreditou na educação. Falou sobre o sistema prussiano e de como 75 
a instalação do projeto seria revolucionário no Brasil. Salientou que o projeto será ótimo 76 
e que após essa quebra de paradigma o projeto entrará em uma escolha maior das 77 
matérias escolhidas, assim como na faculdade, onde apesar de se ter uma espinha dorsal, 78 
o aluno escolhe qual caminho tomará. Andréia Caron – Saudou a todos os presentes. 79 
Disse que a primeira vista o projeto parecia utópico, mas o ouvindo falar vê que ele 80 
conhece a causa e que é possível que ele dê certo. Salientou que não é fácil as pessoas 81 
se alimentarem deste sonho, e que hoje várias situações indicariam que o projeto dará 82 
errado. Disse que é necessário despir-se destes paradigmas e pré-conceitos e que deseja 83 
conhecer mais o projeto, pois carrega ainda um pouco daquele sistema mais duro, e hoje 84 
as crianças não gostam de ir à aula, assim como os professores já não suportam mais dar 85 
a aula, o que demonstra um descontentamento das duas partes. Colocou-se à disposição 86 
e se dispôs a se despir dos pré-conceitos existentes. Thiago Berto – Salientou que o 87 
modelo proporá uma escola será em contra turno os primeiros dois anos enquanto a 88 
fundação estiver amadurecendo e burocraticamente habilitada, sem a necessidade de 89 
matrícula em outra escola. Afirmou que o projeto estará presente uma noite por mês 90 
para a apresentação da pedagogia da escola. Fernando Postal – Saudou a todos os 91 
presentes. Salientou que já esteve em uma apresentação do projeto na casa da cultura e 92 
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já sanou algumas dúvidas. Salientou que seria uma quebra de paradigma, assim como a 93 
Fazenda Esperança que está presente no mundo inteiro. Citou como exemplo a empresa 94 
jornalística RBS, que assumiu uma posição favorável à liberação da maconha, 95 
instigando um embate. Disse que assim como o assunto da maconha, a proposta é 96 
intrigante, haja vista a ascensão do voluntariado e a doação de recursos para causas 97 
sociais e educacionais. Falou sobre as transformações do município guaporense ao 98 
longo das décadas. Colocou-se à disposição e disse para que o Sr. Thiago Berto 99 
continue com a proposta. O Presidente Ronaldo Donida colocou a Bancada Petista à 100 
disposição, assim como a Casa Legislativa. Thiago Berto – Agradeceu o espaço e 101 
convidou os vereadores a participarem dos encontros mensais para a explicação da 102 
pedagogia do projeto. Informou que pretende fazer a escola no terreno que pertence aos 103 
Maristas e salientou que aquele terreno era de seu bisavô. Colocou-se à disposição para 104 
outras conversas e disse que morar em Guaporé e implantar este projeto é uma opção 105 
particular, e que sabe do tamanho do desafio. Ressaltou a mobilização e disse que não 106 
esperava que fosse tamanha. Disse que a idade mínima para participar da escola será de 107 
três anos. Vitor Hugo Zardo – Disse que ele terá muitas solicitações de vagas. 108 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ademir Damo e Rodrigo De Marco: Requereram 109 
a Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) informe 110 
quais foram os serviços realizados pela Escavadeira Hidráulica “PC” de propriedade da 111 
municipalidade, desde sua doação ao município, informando o período e local onde foi 112 
realizado tais obras, bem como, se foi contratado serviços terceirizados de Escavadeira 113 
– PC, informando as horas contratadas e valores e b) informe se existe legislação ou 114 
orientação, bem como se realiza a fiscalização, referente a colocação de paralelepípedo, 115 
nas ruas de nosso município, em caso positivo, fornecendo cópia. Aprovado por 116 
unanimidade. Paulo Cesar Giroldi: Requereu a Mesa Diretora para que seja solicitado 117 
ao Poder Executivo o retorno do estacionamento oblíquo na Rua Guilherme Mantese, 118 
trecho compreendido entre as Ruas Marechal Floriano e Benjamin Constant. Aprovado 119 
por unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Andréia Caron: Requereu a 120 
Mesa Diretora, com acordo de líderes, vistas por uma semana ao PL 04/2015. 121 
Aprovado por unanimidade. Paulo Cesar Giroldi: Requereu a Mesa Diretora para 122 
que seja solicitado ao Poder Executivo, cópia do projeto da Casa de Memória do Rio 123 
Carreiro. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO DOS REQUERIMENTOS: 124 
Paulo Giroldi – Saudou a todos os presentes. Justificou seu requerimento sobre à casa 125 
de memória dizendo que a empresa São Paulo Energética tinha um compromisso com 126 
Guaporé de implantar esse museu para registros históricos e paisagísticos da região, 127 
haja vista o prazo de validade para a implantação dele ter acabado em dois mil e treze. 128 
Falou sobre a Bacia Hidrográfica Taquari Antas dizendo que esta Casa é titular e 129 
colocou-se à disposição para fazer parte dessa comissão e sugeriu que durante a semana 130 
conversem sobre o assunto. Rodrigo De Marco – Saudou a todos os presentes. 131 
Justificou seu requerimento referente à colocação de paralelepípedo dizendo que deseja 132 
analisar se existe alguma regulamentação referente ao assunto. Fernando Postal – 133 
Saudou a todos os presentes. Lembrou que além da Comissão Taquari Antas, existe a 134 
necessidade de escolher as comissões de meio-ambiente, justiça e finanças. ORDEM 135 
DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 04/2015, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2015, QUE 136 
FIXA PADRÃO DE REFERÊNCIA PARA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES 137 
ATIVOS E INATIVOS DO PODER EXECUTIVO DE GUAPORÉ E DÁ OUTRAS 138 
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PROVIDÊNCIAS. Pedido de vistas por uma semana. Aprovado por unanimidade. 139 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vitor Hugo Zardo – Saudou a todos os presentes. 140 
Disse que esta seria a primeira Sessão em que sairia nas Explicações Pessoais. 141 
Lamentou o ocorrido com políticos do partido progressista, haja vista que todos os 142 
deputados gaúchos estavam envolvidos. Falou sobre a delação premiada e que muitos 143 
nomes ainda virão à tona. Reportou-se sobre o ocorrido com os bens do Sr. Eike Batista, 144 
e afirmou que projetos como o da escola os fazem continuar, pois pagam um preço 145 
muito caro por sentarem nesta cadeira. Comentou os protestos durante o 146 
pronunciamento da Presidente Dilma Rousseff e disse que no próximo dia quinze o País 147 
deverá parar. Manifestou sua indignação com o que está acontecendo no Brasil. 148 
Rodrigo De Marco – Ressaltou a importância de acontecer uma reforma política, haja 149 
vista o grande número de partidos se comparado aos Estados Unidos, por exemplo, que 150 
conta com um partido de direita e outro de esquerda. Salientou que há  151 
uma troca no papel dos poderes constituídos, e que a reforma política é a única saída, 152 
citando o exemplo do Ex-presidente Fernando Collor de Mello que teve seu mandato 153 
cassado e voltou a se eleger. A fala do Vereador Adílio Pasini foi transcrita na íntegra. 154 
Pelo Vereador Adílio Pasini foi dito – Senhor Presidente, senhores vereadores, eu 155 
quero mais uma vez saudar o Tiago, pois você vem trazer a alegria daquilo que a gente 156 
tá vendo aí fora. Eu me animo cada vez mais a continuar na política, porque se os ruins, 157 
se os bons não continuam os ruins tomam conta. Não tenho problema nenhum com 158 
Petrobras... É vergonhoso? Sim. Me cobraram, inclusive, do meu Deputado estar 159 
envolvido, que se vire, ele que se vire. Tá acusado? Se vira, vai justificar lá. Agora se os 160 
bons não continuam trabalhando para tirar os ruins, nós não vamos ver reforma política 161 
nenhuma. Que é que vem dizer pra mim que esses caras vão fazer reforma política para 162 
melhorar o País, vai ser pior. Estavam criando um partido novo aí, acusaram que era o 163 
Kassab que estava fazendo, já cortaram as pernas do partido. Eu acho que tem que 164 
deixar livre mesmo, daí fica o lado corrupto de um lado e o lado bom do outro. Aí 165 
vamos dividir, o País vota em quem quiser. Alguém obrigou alguém a votar em quem tá 166 
governando hoje? Não. O discurso muda o dia seguinte, o meu discurso é o mesmo. 167 
Parabenizei e vou parabenizar de novo o Tiago. Já disse aqui desde a outra legislatura lá 168 
de trás. Eu faço o que gosto. O Ruizinho me conhece, o pai do Ruizinho me conhece. 169 
Eu fiz a minha carteira com o pai dele em Passo Fundo. Gostava de ter ido trabalhar 170 
com caminhão. Minha paixão era ser caminhoneiro, fiz a carteira C, aí me assustei com 171 
a crise na época. Vou trabalhar de ferreiro, aí não vou passar fome pelo menos. O meu 172 
pensamento era não passar fome. Hoje não precisa nem se preocupar, o governo dá o 173 
dinheiro para comer. Para ver como as coisas mudam, escolhi a política, gosto da 174 
política, vou gostar ainda mais da política, deixa que venha a pauleira, vamos nos 175 
defender. Porque essa é a realidade, se nós não botamos as mãos e se viramos para 176 
trabalhar por nossa cidade, quem vai trabalhar por nós? Nós “tamo” aqui, nós onze 177 
vereadores para decidir, votar contra ou a favor as coisas que são boas para Guaporé. Eu 178 
não vou abandonar não, deixe que venha. E vou dizer uma coisa para vocês. Tem muita 179 
coisa para estourar. Tomara que já que estourou para um lado que estore para todos os 180 
lados. Que venha tudo de uma vez só. Agora minha preocupação é uma só, é uma 181 
ditadura militar de novo, e tá pra, isso não ia ser bom para o Brasil. E seja quem for que 182 
tão envolvidos na Petrobras, no esquema de corrupção, no mensalão. Gente, quem 183 
conhece um pouco da política só andar na rua numa campanha. Nós temos em Guaporé 184 
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a verdadeira coisa que está em Brasília, vai numa campanha ouvir o que o povo fala da 185 
gente, pede pra votar no cara. Alguém fez alguma coisa também aqui para estar deste 186 
jeito. Vamos consertar também, vai demorar anos e anos e anos e anos e anos e anos 187 
para mudar. O meu colega falou aqui antes da cultura. E é verdade, mas nós viemos de 188 
uma ditadura, lá atrás civil, depois militar. Quanto faz que estamos vivendo numa 189 
democracia? A liberdade de falar o que a gente quer. Não estamos ainda numa liberdade 190 
de imprensa. Ainda existe aquela: Ou você fala aquilo que eu quero ou eu te corto. Juca 191 
é mentira ou é verdade? É verdade. Vem me dizer que nós “tamo” numa liberdade de 192 
imprensa? Não “temo”. Se nós tivesse hoje uma lei de liberdade de imprensa do jeito 193 
que tem que ser, vocês não pensa que eram os nossos seis deputados do Rio Grande do 194 
Sul, cinco Deputados e um Ex-deputado que é o meu, é o meu, não tenho vergonha de 195 
dizer. Me cobraram do Covatti, mas nós temos que falar da vida da gente só das coisas 196 
ruins? Vamos falar das boas também. Quando faz uma de ruim estraga tudo o que é 197 
bom. Ele foi um grande deputado para Guaporé. Não justifica o envolvimento no 198 
esquema. Agora, eu gostaria de lembrar tantas coisas que aconteceram por ele em 199 
Guaporé. Não vai justificar o roubo, o roubo não, vamos parar por aí, vamos falar que 200 
ele está sendo acusado, vamos ver se esse cara falou a verdade. Existem problemas, o 201 
meu partido sempre teve gente com problemas. Não vou esconder. Quando me filiei ao 202 
PDS o Maluff era o maior sem vergonha do Brasil, aí veio de lá para cá todos. Eu não 203 
sei qual é o partido que não esteve envolvido em porcarias neste País, agora têm pessoas 204 
boas, têm pessoas muito boas nos partidos, tanto no PMDB, no PDT, no PP, no PT, em 205 
todos os partidos, e têm pessoas que vão se aproveitar do partido para fazer um esquema 206 
para eles, para ter uma vida saudável pro filho, pros netos. Porque se alguém roubou um 207 
milhão de reais, eu se tivesse quinhentos mil reais, eu garanto que não me preocupava 208 
com a vida de repente dos outros, dos meus filhos, dos meus netos. Mas a minha 209 
preocupação não é essa, a minha preocupação é que nós temos que fazer alguma coisa 210 
para o nosso semelhante que vem amanhã. A história de cada um, vocês pensaram só, 211 
daqui vinte ou trinta anos se for provado o envolvimento desses políticos, não é só do 212 
meu partido, tem os outros partidos também, não se preocupem, não é só do PP, Vitor 213 
Hugo. Não é só do PP, vai aparecer muita gente, então pra família deles daqui a trinta 214 
anos o que vai acontecer. O fulano, meu avô estava envolvido. Eu quero que o meu 215 
nome seja uma história de trabalho, de sucesso, de busca, de trabalho, de ajudar 216 
Guaporé ser maior, cada vez ser mais bonito, mais progressista, por exemplo, não do 217 
Partido Progressista, progressista no progresso. Eu tenho certeza que Guaporé é isso, os 218 
debater políticos que se passa por aqui, que se passaram no passado. Eu me lembro 219 
quando eu tinha cinco ou seis anos de idade, Guaporé era uma vergonha, os debates nas 220 
rádios... O Juca que tá aqui que é velho, pode fazer os comentários que quiser, os jornais 221 
vão voltar cinquenta anos atrás o que eram. Atrasaram Guaporé? Sim atrasaram 222 
algumas coisas. Eu tenho certeza de que eu quero contribuir para que Guaporé seja cada 223 
vez melhor. Eu tenho uma ideia de que o povo tem que conhecer mais a pessoa para 224 
votar, de que o povo olhe um pouco mais o passado das pessoas para votar. Não adianta 225 
nós fazer reforma política, não adianta nós fazer nada. Nós não vamos arrumar nunca. O 226 
povo tem que analisar as pessoas pela sua história, pela sua trajetória. Não adianta nós 227 
tapar o sol com a peneira. Quem faz por amor as coisas, funciona. Por isso que eu 228 
destaquei o projeto e aquilo que o Tiago fez, porque eu não pensei só em ganhar 229 
dinheiro. Se eu tivesse pensado só em ganhar dinheiro eu não estaria mais nem aqui, eu 230 
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já estava em outras, mas a minha vontade é fazer por amor aquilo que eu faço, e não só 231 
por dinheiro. Se fosse só por dinheiro eu já tinha ido pra outra instância, tinha ido 232 
embora até de Guaporé. Já fui convidado para fazer outras coisas na minha vida, mas a 233 
verdade é que a gente tem que fazer aquilo que gosta, e dar a oportunidade para as 234 
crianças escolherem aquilo que querem no futuro é a melhor coisa, abri a cabecinha, 235 
deixar eles escolherem, talvez nós vamos criar um novo conceito, uma nova 236 
comunidade, um País diferente, estamos falando de Guaporé, mas acho que essas coisas 237 
vão estourar no Brasil inteiro e na educação. Eu acho que a educação é o caminho, mas 238 
não é a reforma política vai mudar o sem vergonha, pois lá em cima são eles quem vão 239 
votar. Nenhuma nova Constituição, que aparecem uns deuses para fazer a reforma 240 
política, como fizeram a Constituição lá atrás e hoje ela teria que ser toda retaliada. 241 
Então, na verdade, o que eu penso é isso e não adianta fazer a reforma política, pois esse 242 
momento não é mais nem de discutir a reforma política, e é de discutir realmente o que 243 
nós queremos para o futuro, e esse é o caminho. Muito obrigado Senhor Presidente. 244 
Ademir Damo – Saudou a todos os presentes. Desejou sucesso ao Sr. Thiago Berto e se 245 
colocou à disposição. Falou sobre a lista dos envolvidos no escândalo da Petrobras 246 
dizendo que o pior de tudo é que nesses momentos é ver a ausência de justiça, pois esta 247 
sequer manda os corruptos para casa. Citou um caso que aconteceu a ele e afirmou que 248 
o que existe é injustiça, assim como o fato de os membros do mensalão estarem soltos. 249 
Reportou-se sobre as emendas parlamentares e o jogo político dizendo que não é certo. 250 
Ponderou que existem deputados que gastam mais para se eleger do que ganharão ao 251 
longo de quatro anos de mandato. Fez uma analogia questionando que como é que ele 252 
vai gastar R$200.000,00 para se eleger se ao longo do mandato sequer ganhará o 253 
dinheiro de volta. Disse torcer para que não venha novamente uma Ditadura e que isso 254 
seria ruim para o País. Vitor Hugo Zardo – Solicitou um aparte. Salientou que está no 255 
Jornal Zero Hora que os acusados recebiam de dez a duzentos e cinquenta mil por mês, 256 
conforme o cargo. Ademir Damo – Salientou que tiveram um problema de cassação 257 
com o Deputado Gilmar Sossella, porque ele vendeu ingressos para arrecadar dinheiro 258 
para a campanha, o que todos fazem, mas com os que fazem corrupção nada acontece. 259 
Afirmou torcer para que os deputados gaúchos consigam provar sua inocência e que 260 
torce para que seu partido continue sem nenhum nome envolvido. Gilmar José Treviso 261 
– Saudou a todos os presentes. Parabenizou o Sr. Thiago Berto pela sua explanação e as 262 
mulheres pela passagem de seu dia. Disse concordar com a explanação do Vereador 263 
Vitor Hugo Zardo e que ficará envergonhado se os deputados que apoiou forem 264 
indiciados. Falou sobre queixas de algumas famílias que reclamavam do pó que existia 265 
durante a limpeza de ruas que serão pavimentadas. Fernando Postal – Reiterou sua 266 
saudação. Salientou que com o escândalo, e com o discurso da Presidente Dilma 267 
Rousseff no Dia Internacional da Mulher, ninguém falou do rodeio que se realizará no 268 
próximo final de semana. Salientou que a Reforma Política é requerida e que este é um 269 
assunto que deve ser discutido na Câmara de Vereadores, pois os Vereadores também 270 
são responsáveis pela mudança do sistema político-administrativo do País, e afirmou 271 
que atualmente não cabe uma intervenção militar. Disse que a experiência democrática 272 
no Brasil é muito pequena, pois começou em mil novecentos e oitenta e nove. Relatou 273 
que em entrevista o Deputado Paulo Maluf disse que não está envolvido no esquema da 274 
Petrobras, e que as coisas mudam. Salientou que algumas pessoas lhe questionaram 275 
sobre o fato de estarem botando asfalto onde já existe, e explicou que o programa o qual 276 
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o governo municipal conquistou recursos é especificamente para a repavimentação de 277 
ruas pavimentadas antigamente, e às vezes o povo não entende, assim como não 278 
entendeu quando ele conquistou a verba específica para fazer o pórtico nos cem anos do 279 
município. Falou que se orgulha de mais uma viagem que fez à Brasília, pois mesmo o 280 
sistema estando errado, fazendo com que os vereadores tenham que batalhar por 281 
emendas para seu município, é de suma importância que o vereador faça seu papel. 282 
Afirmou que as emendas parlamentares deveriam ser distribuídas junto com o FPM 283 
proporcionalmente, visando uma melhor distribuição de recursos. Relatou que os 284 
vereadores da bancada peemedebista conquistaram mais uma emenda para a segunda 285 
etapa da construção da arquibancada do parque de rodeios, além de recursos através do 286 
Senador Lasier Martins, juntamente com os vereadores da bancada pedetista da Câmara 287 
de Vereadores, para que a compra de equipamentos para o hospital como também 288 
recursos para compra do calcário no município, o qual já teve a assinatura do convênio 289 
pelo Prefeito Paulo Mazutti. Falou sobre o escândalo de corrupção dizendo que o grande 290 
número de progressistas envolvidos se deve ao fato de que no Ministério das Cidades 291 
existia um operador que era ligado ao PP. Salientou que embora tenha envolvido no 292 
escândalo um parlamentar que possui o título de cidadão guaporense, o Deputado 293 
Vilson Covatti, se provarem a culpa desses parlamentares, os vereadores deverão 294 
reconhecer suas condutas ilícitas. Ressaltou que não podem baixar a cabeça e que os 295 
bons devem continuar a lutar. Disse que não sabe se continuará na Câmara de 296 
Vereadores, haja vista que tem um convite para trabalhar no governo estadual, de volta 297 
à empresa que transformou em uma das maiores empresas de consórcios, Banrisul 298 
Consórcios, sendo ele o único político convidado a um cargo dentro do Banrisul. 299 
Andréia Caron – Reiterou sua saudação. Disse que o Partido Progressista foi 300 
manchado com o envolvimento de praticamente toda a bancada neste escândalo de 301 
corrupção, embora ainda seja uma investigação. Comentou que com muito orgulho 302 
bateu na porta dos Munícipes pedindo apoio ao Deputado Covatti, por toda a história 303 
que sua família tem com Guaporé, pelas liberações, de verbas para o asfaltamento da 304 
Avenida Sílvio Sanson, ajudou na liberação do recapeamento do autódromo, escolas, 305 
ESFs, saúde e equipamentos e agora auxilia na questão da pista de skate, através do 306 
Covatti Filho, projeto que acredita que sairá em breve. Disse que se sente envergonhada 307 
pelos escândalos na política. Falou que as emendas parlamentares também são uma 308 
forma de “corrupção”, já que servem muitas vezes como moedas de troca para apoio no 309 
governo. Explanou que na política os vereadores entram como crianças ingênuas, e têm 310 
que aprender a maldade. Falou sobre o panelaço ocorrido durante o discurso da 311 
Presidente Dilma Rousseff dizendo que achou um pouco inadequado, e que embora 312 
tenha muito orgulho de que uma mulher tenha chegado à Presidência da República, 313 
esperava muito mais de seu discurso. Relatou que estiveram em uma comitiva da 314 
educação, alguns vereadores e Vice-prefeito na semana passada na Cidade de Chapecó, 315 
onde plantaram uma sementinha para trazer a Universidade Federal da Fronteira Sul 316 
para Guaporé, embora saibam das dificuldades. Falou sobre o projeto do PIMES que 317 
deu início em Guaporé nos recapeamentos em vias de má trafegabilidade. Pediu 318 
paciência aos munícipes com a ponte da Rua Carlo Termignoni próxima ao Curtume, 319 
que ficará fechada por mais dez dias, até a regularização da situação e liberação do 320 
tráfego. Informou que a Linha 8ª está passando por melhorias nas estradas e seguirá 321 
para a Linha São Paulo. Disse que embora os deputados do Partido Progressista estejam 322 
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sendo investigados no escândalo da Lava Jato, ainda tem orgulho do seu partido, 323 
especialmente do lema “A boa política é o bom exemplo”, reforçando as palavras da 324 
Senadora Ana Amélia Lemos, que não foi citada na lista e do Presidente do PP/RS, 325 
Celso Bernardi. Paulo Giroldi – Reiterou sua saudação. Disse que a Presidente Dilma 326 
Rousseff está colhendo o que plantou, e o panelaço é devido a várias promessas de não 327 
aumento que ela não cumpriu, além de tirar o direito dos trabalhadores, o que disse que 328 
não faria. Salientou que o povo está cansado dessa política que promete e não cumpre. 329 
Falou que a Rede Globo não divulga tudo o que estava acontecendo, mas sim o que lhes 330 
interessa. Falou sobre a liberação da droga dizendo que há interesses econômicos na 331 
questão, e que algumas das pessoas mais poderosas do mundo desejam que a droga seja 332 
liberada. Procedeu com a leitura do requerimento que fez para que a Mesa Diretora 333 
encaminhasse ofício ao Sindicato dos Municipários solicitando para que o mesmo 334 
informe se houve assembleia com o funcionalismo público para discutir o PL 004/2015, 335 
referente ao aumento salarial da categoria. Leu a resposta encaminhada pelo Presidente 336 
do Sindicato e outros ofícios encaminhados pelo Presidente do Sindicato dos 337 
Municipários e disse que apenas solicitou uma posição, já que muitas pessoas o 338 
procuraram que se poderia dar cerca de 7%, sendo que no orçamento estava previsto 339 
8%, e em momento algum fez uma crítica. Afirmou que essa resposta é individual e não 340 
da opinião do Sindicato, e que os vereadores defendem sim a classe dos funcionários 341 
públicos assim como toda a comunidade. Agradeceu a Líder do Governo por ter pedido 342 
vistas de sete dias para discutirem este projeto. Moustafh Muhammad – Reiterou sua 343 
saudação. Disse que o Brasil é um País rico, mas pobre em cultura e educação, o que é a 344 
intenção de muitos governos, que nem sempre investem em educação. Explanou sobre a 345 
importância de educação e exaltou o trabalho do Sr. Thiago Berto. PALAVRA DE 346 
LÍDERES: Adílio Pasini – Reiterou sua saudação. Salientou que é contrário a 347 
corrupção, mas não abandonará seu deputado até provarem sua culpa. Falou sobre a 348 
viagem dizendo que ela foi produtiva e que entre os locais que foram, estiveram na 349 
empresa telefônica OI, reivindicando a situação dos telefones da área industrial. 350 
Explanou sobre as dificuldades encontradas na época em que construíram o pórtico, e 351 
disse que o Partido Progressista está em buscando verbas em Brasília, citando as obras 352 
que estão acontecendo no município. Falou sobre as dificuldades encontradas para 353 
pavimentar todas as ruas do município e afirmou que a única saída deverá ser um 354 
empréstimo. Disse que estraga seu estômago ouvir o Vereador Paulo Giroldi falar da 355 
Presidente Dilma Rousseff sabendo que o Vice-presidente é do PMDB, o que mostra 356 
que ele é contra o próprio partido. Ressaltou que se deve “comer o osso também e não 357 
só a carne”. Falou sobre as cabeceiras das pontes e que é inadmissível que o governo 358 
não as faça. Paulo Cesar Giroldi Líder do PMDB – Reiterou sua saudação. Disse ao 359 
Vereador Adílio Pasini que quando houve a votação, 60% do PMDB a nível nacional 360 
apoiou a composição com o PT, e 40% não apoiou, além de haver uma rivalidade entre 361 
PMDB e PT. Salientou que ele se inclui nesses 40%, e mesmo assim respeita Presidente 362 
e Governador. Afirmou que se algo estragou o estômago do Vereador Adílio Pasini foi a 363 
festa que ele participou na casa do Ex-deputado acusado de estar envolvido nesse 364 
escândalo, Vilson Covatti, em Frederico Westphalen, festa que talvez não tenha sido 365 
feita com recursos lícitos. Salientou que faz parte dos 40% que não concordava com a 366 
coligação. Falou sobre os ESFs dizendo que lhe reclamaram que não havia médicos 367 
disponíveis no posto de saúde do Centro Social Urbano. Disse estar torcendo para que 368 



 9

venha uma Universidade Federal para Guaporé, porém o governo municipal há dez anos 369 
não dá sequer uma carga de brita para apoiar a UCS, o que demonstra que o poder 370 
público não dá apoio. Salientou que para a UCS voltar para o centro da cidade, seria 371 
necessário investir mais de R$1.000.000,00 em reformas. Explicou que existe uma 372 
determinação de que o município deveria ceder um local para ser implantada a casa de 373 
memória do rio carreiro. Salientou que existem Secretarias e até mesmo o PROCON na 374 
Casa da Cultura, por isso sugere que o museu seja implantado em um espaço na Casa da 375 
Cultura, inclusive no local onde hoje funciona a Secretaria de Meio-Ambiente. Disse 376 
que está esperando o retorno de seu projeto que incentiva a doação de sangue, o qual 377 
tem a palavra de alguns vereadores empenhada, assim como aguarda que tenha mais 378 
médicos nos postos de saúde, remédios, incentivo à agricultura, em especial a patrulha 379 
agrícola, que hoje contaria com um grande número de maquinários à disposição. Valter 380 
Luis Mann Líder do PT – Reiterou sua saudação. Disse que tem orgulho da Presidente 381 
da República e de seu partido e que para a oposição ainda não terminou a eleição, e 382 
querem ganhar no “tapetão”. Salientou que na Sessão passada explanou sobre a 383 
corrupção e que a corrupção começa com a sonegação de informações do PROUNI, de 384 
impostos, venda do voto por gasolina. Citou como exemplo uma situação em que 385 
conseguiu verbas para o Bairro Promorar, entre elas R$200.000,00 para o posto de 386 
saúde, além de pavimentação e criação da Creche Mônica, e na campanha um eleitor 387 
tinha a propaganda de outro candidato, mas deixou a ele um informativo, e 388 
imediatamente ele lhe disse que se ganhasse alguns reais de gasolina botaria sua 389 
propaganda, e o indagou dizendo que agora esse munícipe tinha creche perto da casa, 390 
posto de saúde em frente, o que além de tudo valorizou o imóvel, e o eleitor disse que 391 
isso não interessava. Salientou que a maioria dos deputados é honesta, mas que a 392 
imprensa noticia apenas os ruins, ofuscando a maioria honesta. Falou sobre as 393 
dificuldades em alguém concorrer com os atuais Deputados Federais que possuem 394 
R$15.000.000,00 em emendas parlamentares, além de apoio de grandes empresas e 395 
outros meios ilícitos. Ressaltou que a delação premiada deveria ser voluntária e não 396 
apenas quando já pegaram o envolvido. Fernando Postal – Solicitou um aparte. 397 
Salientou que sentiu uma satisfação pessoal ao encontrar uma pessoa que lhe pediu a 398 
calçada nas eleições e por ele foi enrolada, e quando cumprimentada no restaurante lhe 399 
virou a cara, o que não o afetou, pois conseguiu driblar uma pessoa que tentou lhe 400 
corromper. Valter Luis Mann Líder do PT – Falou sobre as dificuldades encontradas 401 
na campanha e de como a corrupção começa pelo cidadão. Andréia Caron Líder do 402 
Governo – Reiterou sua saudação. Falou sobre a universidade dizendo que o Ex-reitor 403 
da UCS, o qual se comprometeu em fazer melhorias no campi e não fez. Salientou que 404 
agora, com o compromisso do novo Reitor com o Prefeito Municipal, a UCS deverá 405 
fazer sua parte. Reportou-se sobre o museu dizendo que o Prefeito tentou agendar com o 406 
Ministro do Turismo peemedebista e este não o atendeu. Disse que sua palavra quanto 407 
ao projeto que incentiva sangue está em pé, mas se deve analisar a realidade do 408 
município. Falou sobre a dor de estômago do Vereador Adílio Pasini dizendo que o 409 
Vereador Paulo Giroldi foi infeliz em sua fala, pois o Vereador Adílio Pasini abraça o 410 
problema de todos como se fosse dele, além de possuir questões particulares e brigas no 411 
partido que podem lhe ocasionar dor no estômago, e não por ter jantado na do Deputado 412 
Vilson Covatti ao comemorar a eleição com dinheiro de fonte talvez ilícita. Ressaltou 413 
que o Vereador Paulo Giroldi já jantou, talvez frutos do mar, na Casa do Vice-414 
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presidente Michel Temer e que talvez também tenha sido com dinheiro ilícito, por isso 415 
se deve ter cuidado com o que falam. Ademir Damo Líder do PDT – Reiterou sua 416 
saudação. Falou sobre o projeto que dá aumento ao funcionalismo público dizendo que 417 
sabem da dificuldade, mas que já que o município tem dinheiro, poderia dar 6,5% de 418 
aumento, no mínimo. O Presidente Ronaldo Jair Donida convocou os vereadores a 419 
participarem da próxima Sessão Ordinária, que será realizada no dia 16 de março, às 420 
19h00min no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores de 421 
Guaporé. Sendo o que havia para tratar, o Presidente assim se manifestou: “Em nome de 422 
Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 423 
 424 
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